
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Especial

Abertura: 02/01/2025 - 10:00

Encerramento: 02/01/2025 - 11:00

Mesa Diretora

Presidente: MARCO ANTONIO BORTOLETTO/PSD

1º Secretário: CAMILA SCHEFER PIERIN/PSDB

Lista de Presença da Sessão

ACYR DO SINDICATO/PSD

ARTHUR VIDAL/PSDB

BRUNO BUX/PT

CAMILA SCHEFER PIERIN/PSDB

MARCO ANTONIO BORTOLETTO/PSD

MARCOS LECH/PSB

MÁRIO PADILHA/PSD

PAULO MASSA/PSDB

VILMAR FÁVARO PURGA/PODEMOS

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão

ATA  DA  SESSÃO  ESPECIAL  DE  ELEIÇÃO  DA  COMISSÃO  EXECUTIVA  DA  CÂMARA
MUNICIPAL DA LAPA, ELEITA EM 02 DE JANEIRO DE 2025.

No segundo dia do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário César
Augusto  Leoni,  reuniu-se  o  Poder  Legislativo  Municipal  da  Lapa,  sob  a  Presidência
Provisória  do  Vereador  Marco  Antônio  Bortoletto,  secretariado  pela  Vereadora  Camila
Schefer Pierin, presentes os Vereadores: Acyr Hoffmann, Arthur Bastian Vidal, Bruno Osmil
Bux, Marcos José Lech, Mário Jorge Padilha Santos, Paulo Cezar Figueiro Turmina e Vilmar
Czarneski Fávaro Purga. Fez parte da Mesa Principal, o Prefeito Municipal, Diego Ribas. Às
dez horas o Presidente Marco Antônio Bortoletto declarou aberta a Sessão e procedida a
leitura  da  única  Chapa  protocolada:  Chapa  “Unidos  a  Lapa  não  para”,  composta  por:
Presidente: Arthur Vidal; Vice-Presidente: Acyr do Sindicato; 1º Secretário: Camila Schefer;
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2º Secretário: Mário Jorge Padilha Santos. Dando início a votação nominal, foi eleita, por
unanimidade, a Chapa “Unidos a Lapa não para”. Em seguida foi declarada empossada a
nova Comissão Executiva do Poder Legislativo da Lapa, para o biênio 2025/2026, onde os
seus  membros  assumiram  seus  respectivos  cargos,  conforme  determina  o  Regimento
Interno.  Com  a  palavra  o  Vereador  eleito  como  Presidente,  Arthur  Bastian  Vidal
cumprimentou a todos e expressou gratidão aos senhores Vereadores pelo apoio e confiança
demonstrados  ao  reelegê-lo  como  Presidente  da  Câmara  Municipal  da  Lapa,  também
agradece a presença do pai, Manoel Vidal, e essa honrosa missão pela quarta vez, reforça o
compromisso com todos os parlamentares e principalmente com a população desta cidade,
reafirma assim, como nos mandatos anteriores, a determinação em fortalecer os laços entre
o Legislativo e a comunidade, pois a Câmara Municipal é a Casa do povo e o objetivo é
torná-la cada vez mais acessível e participativa. Nesta gestão continuará assim, como o
Vereador  Mário  da  Farmácia  assim  fez,  trabalhar  com  ética,  responsabilidade  e
transparência, e pretende adotar medidas que visem modernização dos processos internos,
garantindo maior eficácia administrativa e economicidade. Agradeceu mais uma vez pela
oportunidade e confiança,  juntos construirão um futuro ainda melhor para a Lapa,  com
dedicação e trabalho em prol do bem-estar da comunidade. Livre a palavra aos senhores
Vereadores, fez uso da mesma o Vereador Bruno Bux, cumprimentando a todos e dizendo
estar muito feliz de estar aqui hoje representando uma parcela da população, honrando os
1.429 votos que o trouxe até aqui, e quer saudar os demais colegas e dizer que quer fazer
um mandato de muito diálogo, conversas e se colocar à disposição pra discutir o futuro da
Lapa e estende isso ao Prefeito e Vice-Prefeito, enfim, está aqui para representar aquilo que
acredita, os trabalhadores, as mulheres, a juventude e uma integração metropolitana que a
Lapa precisa com a Capital,  e tudo isso entende que são pautas interessantes, além do
esporte e cultura, enfim, agradecer novamente os votos, o Partido, à família e as pessoas
que o colocaram até aqui, está à disposição e deseja um bom mandato a todos os colegas e
a colega Vereadora,  sente-se muito orgulhoso de dividir  esse Plenário com a Vereadora
Camila, agradece e deseja um bom mandato também ao Prefeito Diego e ao Vice-Prefeito
Fénelon, e dizer que está junto para o bem da Lapa e pela Lapa. Com a palavra o Vereador
Vilmar  Fávaro  Purga,  cumprimentou  a  todos  e  primeiramente  agradeceu  a  Deus  de
reassumir aqui  pela oitava vez,  oitavo mandato nesta Casa Legislativa,  e  que reassume
como se fosse o primeiro mandato. Também cumprimenta o Prefeito Diego e o Vice-Prefeito
Fénelon, e parabeniza, em nome do Presidente eleito, Arthur Vidal, todos os ocupantes do
cargo na Mesa Executiva, e dizer a todos os presentes, que o Partido Podemos, estão aqui
para ajudar no desenvolvimento da cidade, quer estar aqui apoiando e votando projetos
importantes, porque tem que cumprir aquilo que foi dito no plano de governo do Prefeito
Diego,  e  a  Câmara Municipal  tem também o compromisso de estar  aqui  acelerando os
processos dentro das possibilidades, para que possam juntos cumprir tudo aquilo que foi
escrito  no  plano  de  governo  e  tudo  aquilo  que  foi  falado  na  campanha  eleitoral.  Este
Vereador  tem  um  grande  respeito  por  todos  do  interior  do  Município  e  pelo  povo  da
Mariental, o qual precisam também dar uma atenção especial, assim como o povo do Feixo,
e por todas as comunidades do interior do Município, e desde já gostaria de dizer, para que
possam  continuar  a  implantação  de  sistema  de  água,  principalmente,  no  interior  do
Município que será uma das bandeiras deste Vereador neste mandato. Deseja boa sorte aos
Vereadores  que  estão  assumindo  pelo  primeiro  mandato,  Bruno  Bux,  Paulo  Massa  e  a
Vereadora Camila,  e  dizer  que tudo aquilo  que estiver  ao alcance ou se precisarem de
alguma orientação deste Vereador, o gabinete está à disposição. Agradece ao Assessor José
Maria Bill, que trabalhou incansavelmente junto com o Partido Podemos, para que tivessem
essa reeleição garantida, bem como agradece a todos os candidatos que participaram da
eleição  do  Partido,  aqueles  que  foram  candidatos  a  Vereador  e  a  Vereadora,  o  muito
obrigado, o agradecimento e o compromisso de continuar trabalhando junto com o Partido
Podemos.  O  Presidente  Arthur  Vidal  cumprimentou  o  Vice-Prefeito  Fénelon,  um grande
companheiro com doze anos de Câmara de Vereadores. Com a palavra o Prefeito Municipal
Diego Ribas, cumprimentou a todos e parabenizou o Presidente Arthur Vidal e toda Mesa, e
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fica feliz por ser uma votação tranquila e uma chapa única, fica muito feliz e satisfeito,
assim vão conseguir fazer muita coisa juntos, e tem muita coisa que dá pra fazer na Lapa, o
que não dá pra continuar é ficarem se matando e brigando por poucas coisas, tenham que
se alinhar cada vez mais, por isso está a disposição dos Vereadores como o Bruno Bux,
Paulo Massa e Camila, que estão chegando, e terá uma boa conversa com o Vereador Bruno
Bux e com o Partido dele, está a disposição para conversar, o diálogo sempre foi a bandeira
deste Prefeito e do Vereador Acyr,  que por quatro anos foi  um grande parceiro e Vice-
Prefeito.  A  Lapa precisa  de muitos  avanços,  mas precisam estar  unidos  e  pensando no
mesmo caminho, daqui quatro anos vai ter eleição, e até lá podem estar unidos e fazendo
muitas coisas juntas, e lá na frente vai ter as divisões, no terceiro para o quarto ano vai ter
os times, mas neste período precisam estar unidos. A Prefeitura no período deste Prefeito
sempre esteve de portas abertas e vai continuar, porque querem só trabalhar no diálogo, os
projetos que mandam pra cá é sempre pensando em melhorar não a Prefeitura em si, mas
de  um modo  geral  os  projetos  sempre  vieram pra  cá  e  foram sempre  votados  rápido,
agradece o Vereador Mário por todo o tempo na Presidência, foi um grande parceiro, amigo
e irmão, sempre deu celeridade. Estão aqui independentes de ficar ou não no cargo da
Prefeitura, ou seja, aqui também no Legislativo, mas tem sonhos, todo mundo tem sonhos,
sonhar é muito bom e tenham que correr atrás do sonho, se quer ser Prefeito ou Vereador,
seja o que quiser ser, mas acredita que a partir de agora, desse momento, é se tratarem
cada vez mais com dignidade e respeito, e aquilo que ficou no passado, aquelas baixarias e
brigas não precisa, podem conversar e dialogar porque isso é de extrema importância, e a
população lá do outro lado já demonstrou que não quer esse tipo de baixaria, as pessoas
demonstraram que não querem uma briga pelo Poder, e sim pessoas que sejam coerentes,
educadas e que respeitem o próximo, é isso que está disposto a fazer e continuar fazendo
pela Lapa, sempre esteve presente nos momentos bons, tiveram alguns altos e baixos, mas
isso faz parte também da política e de qualquer processo, seja aqui na política ou em outros
víeis, mas está aqui à disposição e veio dar um abraço a todos os Vereadores e a Vereadora
Camila,  e  que a  partir  do  dia  seis  começam também e  já  irão  solicitar  a  esta  Câmara
algumas mudanças que são necessárias para o futuro da cidade da Lapa, já não fizeram
porque envolve muita coisa e todo mundo sabe de como foi parar na Prefeitura, de como os
dois primeiros anos foram difíceis de pandemia, também tiveram muitos outros problemas,
só faltou quase o dilúvio, passaram por muita coisa, mas graças a Deus com garra, firmeza e
respeito, foram lá e venceram, a cada ato foram pra batalha e venceram, e hoje começa um
novo ciclo, uma nova vida, a Lapa merece um novo ciclo com muita independência, mas com
muito respeito, principalmente, à população como já falou, irão dialogar, sempre atendeu os
Vereadores e todo mundo, todos que o procuraram sempre atendeu, na Prefeitura não pode
escolher quem atende ou deixa de atender, acredita que com os Vereadores e o Presidente é
a mesma coisa, não podem escolher quem vão atender, tem que atender todo mundo, seja lá
ou seja pelo whatsapp, o que não admite é baixaria, esse tipo de coisa que não leva a nada,
mas sim no diálogo, discutir um projeto, enfim, quer que a Lapa dê certo cada vez mais e já
mostraram que deu certo, fizeram várias viradas de chave, é claro que não vão mudar a
Lapa da noite para o dia, mas fizeram algumas chaves importantes, viraram e vão continuar.
Contem com este Prefeito e com o Vice Fénelon, parabeniza o Presidente Arthur Vidal e
todos os Vereadores pela votação, e vai trabalhar, porque tem quarenta e três mil pessoas
que precisam da evolução da cidade da Lapa, precisam de um futuro próspero, seja o idoso,
seja o mais necessitado ou seja o jovem, estão aí sempre em busca do melhor pra todo
mundo, e que esses quatro anos sejam de muitas bênçãos, de muita saúde e de muita coisa
boa pra todos. O Presidente Arthur Vidal agradeceu as palavras do Prefeito Diego Ribas, e
passou para a definição da composição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal,
que  atuarão  no  biênio  2025/2026,  ficando  composta  da  seguinte  forma:  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação, Vereadores: Mário Jorge Padilha Santos, Acyr Hoffmann e
Bruno Bux; Comissão de Economia,  Finanças e Orçamento,  Vereadores:  Acyr Hoffmann,
Paulo Massa e Marco Bortoletto; Comissão de Saúde e Bem-estar Social, Vereadores: Mário
Jorge Padilha Santos, Paulo Massa e Camila Schefer Pierin; Comissão de Acessibilidade e
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Direitos  de Pessoas  com Deficiência,  Vereadores:  Camila  Schefer  Pierin,  Paulo  Massa e
Mário  Jorge  Padilha  Santos;  Comissão  de  Urbanismo,  Obras  Públicas  e  Tecnologia,
Vereadores: Vilmar Fávaro Purga, Bruno Bux e Mário Jorge Padilha Santos; Comissão de
Agricultura,  Meio  Ambiente,  Desenvolvimento  Sustentável,  Pecuária  e  Abastecimento,
Vereadores:  Marco  Bortoletto,  Acyr  Hoffmann  e  Marcos  Lech;  Comissão  de  Controle  e
Fiscalização,  Vereadores:  Vilmar Fávaro Purga,  Camila Schefer Pierin e Acyr Hoffmann;
Comissão de Segurança Pública e Combate às Drogas, Vereadores: Paulo Massa, Camila
Schefer  Pierin  e  Acyr  Hoffmann;  Comissão  de  Educação,  Cultura,  Esporte  e  Turismo,
Vereadores:  Marcos  Lech,  Camila  Schefer  Pierin  e  Bruno  Bux;  Comissão  de  Legislação
Participativa,  Vereadores:  Bruno  Bux,  Marcos  Lech  e  Marco  Bortoletto;  Comissão  de
Serviços Públicos, Vereadores: Bruno Bux, Marco Bortoletto e Marcos Lech. Em seguida, o
Presidente  Arthur  solicitou  aos  senhores  Vereadores  que  definam  quem  serão  os
Presidentes das Comissões, para comunicar a Secretaria desta Casa de Leis. Nada mais a
tratar,  o Presidente Arthur Vidal  agradeceu a presença de todos e encerrou a presente
Sessão. Para constar, eu, Marilda Bonczkowski,  Auxiliar de Secretaria, lavrei a presente
Ata, que será assinada pelos Vereadores presentes.

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

ACYR DO SINDICATO/PSD

ARTHUR VIDAL/PSDB

BRUNO BUX/PT

CAMILA SCHEFER PIERIN/PSDB

MARCO ANTONIO BORTOLETTO/PSD

MARCOS LECH/PSB

MÁRIO PADILHA/PSD

PAULO MASSA/PSDB

VILMAR FÁVARO PURGA/PODEMOS
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Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - ELE Chapa para Eleição da Mesa
Executiva 1/2025
Turno:
Autor: Desconhecido

Chapa "Unidos a Lapa não para". 
Aprovado

Chapa “Unidos a Lapa não para”,
composta por: Presidente: Arthur

Vidal; Vice-Presidente: Acyr do
Sindicato; 1º Secretário: Camila

Schefer; 2º Secretário: Mário Jorge
Padilha Santos, aprovada por

unanimidade em votação única. 

Considerações Finais
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